



## ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ALPOLGÁRMESTERÉTŐL

☒ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☎ 92/502-105, fax: 92/502-101  
E-mail: [alpmr@zalaegerszeg.hu](mailto:alpmr@zalaegerszeg.hu)

..... napirendi pont

### ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése  
2017. október 19-i ülésére

**Tárgy:**

Tájékoztató külföldi utazásról (Marl) 

**Előterjesztő:**

Tolvaj Márta alpolgármester

**Készítette:**

Polgármesteri Kabinet  
Bogár Beáta nemzetközi és turisztikai szakreferens 

**Tartalmi és formai szempontból ellenőrizte:**

Önkormányzati Osztály 

## ***Tisztelt Közgyűlés!***

Zalaegerszeg németországi testvérvárosa minden év októberében megrendezi a „Volksparkfest” elnevezésű fesztivált, amelyre meghívja testvérvárosainak képviselőit is. Marl polgármestere, Werner Arndt meghívására idén **október 1-4. között dr. Paksy Zoltán önkormányzati képviselő, valamint Bogár Beáta nemzetközi és turisztikai szakreferens társaságában** képviseltem Zalaegerszeget a rendezvényen.

Zalaegerszeg és a Ruhr-vidéki, 90 ezer lakosú egykori bányászváros, Marl testvérvárosi kapcsolata 17 évvel ezelőtt kezdődött. Akkoriban a Marlban élő egykori 1956-os emigráns magyarok leszármazottai keresték meg városunkat azzal a kéréssel, indítsunk el hivatalos együttműködést a két település közt. A két város polgármestere által 2000-ben aláírt együttműködési megállapodás óta számos közös programra, rendezvényre került sor, amelyeket az időközben Marlban megalakult Marl-Zalaegerszeg Testvérvárosi Egyesület koordinál.



A 10 éves jubileum alkalmából Marl belvárosában a hosszú évek óta tartó barátság és összetartozás szimbólumaként Zalaegerszeg nevét viselő hidat avattak fel.

Ott tartózkodásunk első délelőttjén idegenvezető segítségével nyerhettünk bepillantást a város ipari létesítményeibe. Marl város gazdasági élete az 1930-as évektől a feketeköszén bányászatnak köszönhetően gazdasági fellendülést élt át. Munkások ezrei vándoroltak a városba, amely lakosainak száma ekkor már elérte a 100 000 főt. Hamarosan megépült a kéttornyú városháza is, ami akkoriban az ország legdrágább és legmodernebb épülete volt, és a tervek szerint egy kétszázezres várost hivatott volna kiszolgálni. Ám 1960-tól, a szénválság kezdetétől tárnákat kellett bezárni, és drasztikusan csökkent a foglalkoztatottak száma. Ez a folyamat máig is tart, hiszen 2015-ben az utolsó, még működő tárnát is be kellett zárni. Legfontosabb feladatuknak az infrastruktúra fejlesztését, utak, vasutak és a légiközlekedés korszerűsítését tekintik, ez adhat alapot a további fejlődéshez. De a már meglévő ipari létesítményeiket is szeretnék kreatívan fejleszteni, ennek egyik legfontosabb területe a vegyipar. Marlban egy egész városnyi vegyipari központ, az Evonic cég 10 000 alkalmazottal működik.



mesterének, valamint a város lakóinak üdvözlét, és méltattam a két város közötti együttműködést.

Az ünnepség további részében Werner Arndt polgármester elismeréseket adományozott civil szervezetek képviselőinek, és köszönetet mondott a városért, a testvérkapcsolatok alakításáért végzett munkáért. Elismerést vehetett át Margret Ehrke asszony, a Marl-Zalaegerszeg-Krosno testvérvárosi Egyesület ügyvezetője, valamint Bogár Beáta nemzetközi szakreferens is.



szervezet állított fel sátrat és fogadta barátságosan az érdeklődőket, köztük a Marl-Zalaegerszeg-Krosno Testvérvárosi Egyesület tagjait is, akik zalaegerszegi prospektusok mellett pick szalámival, magyar borokkal és pálinkával kínálták az arra járó látogatókat.

Este a marli Városháza aulájában hivatalos ünnepség keretében köszöntötték a testvérvárosok képviselőit, majd a küldöttségek vezetői mondták el köszöntőiket. Zalaegerszegen kívül Krosno, Bitterfeld-Wolfen, és a törökországi Kusadasi városok delegációi voltak jelen. Beszédemben én is köszönetet mondtam a meghívásért és átadtam Zalaegerszeg polgár-



Délután a közeli Haltern városkába látogattunk, ahol rendhagyó idegenvezetés keretében megtekintettük a Római Múzeumot és egy rekonstruált római erődítmény, Aliso falait.

Az esti vacsorán még egyszer szót váltottunk a két város közötti jövőbeni együttműködés lehetőségeiről, és megállapodtunk abban, hogy folytatni szeretnénk a négy évvel ezelőtt megvalósított gazdasági témájú projektünket - lehetőség szerint - ismét európai uniós források segítségével.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést a Tájékoztató elfogadására!

Zalaegerszeg, 2017. október 11.

  
**Tolvaj Márta**  
alpolgármester

